
 

 

ATA Nº 12/2022 – Sexta Sessão Ordinária do mês de março do terceiro período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada aos 
23 dias do mês de março de 2022, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na 
sede da Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 
09hs 18min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a 
proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Presidente desta Casa de 
Leis, Vereador Rodrigo Maciel declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Dando 
seguimento a sessão, foi solicitada a Vereadora Débora Ribeiro para fazer a saudação 
aos visitantes e a leitura do texto bíblico. Logo após foi solicitado ao Coordenador 
Legislativo, Senhor Gleyghston Pinheiro para proceder à leitura das correspondências 
recebidas e da ata da sessão anterior, que depois de lida, discutida e votada, foi 
aprovada por unanimidade. Logo em seguida foram suspensos os trabalhos em 
atendimento aos servidores desta casa de leis para homenagear os vereadores com 
um café da manhã. Dano continuidade aos trabalhos, o Senhor Presidente encaminhou 
a presente sessão para o expediente, onde solicitou a 1ª Secretária da Mesa, 
Vereadora Marilis Fernandes para proceder à leitura das matérias: PROJETO DE LEI Nº 
09/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Concede recomposição sobre as verbas 
fixas de natureza salarial dos servidores da Fundação UNIRG e dá outras providências. 
PROJETO DE LEI Nº 02/2022. AUTOR: Vereador Ronaldo Lira - PSC. ASSUNTO: 
Estabelece uso regular da língua portuguesa de acordo com a norma culta e 
orientações legais de ensino, para todos os textos vinculantes nas escolas e órgãos 
públicos municipais, e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 33/2022. AUTOR: 
Vereador Rodrigo Maciel - PSL. ASSUNTO: Declara de Utilidade Pública a “Associação 
dos Distribuidores de Insumos Agropecuários do Estado do Tocantins - ADIATO, e dá 
outras providências. Os projetos lidos foram encaminhados as comissões competentes 
para darem seus devidos pareceres. REQUERIMENTO N° 013/2022. REQUERENTE: 
Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Infraestrutura. ASSUNTO: Solicita a construção de uma Escola Municipal de Tempo 
Integral no Setor Campo Belo. REQUERIMENTO N° 033/2022. REQUERENTE: 
Vereadora Marilis Fernandes – PP. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. 
ASSUNTO: Requer que seja implantando SEGURANÇA ESPECIALIZADA (ARMADA) na 
Unidade de Pronto Atendimento (UPA) desse município. REQUERIMENTO N° 
161/2022. REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Educação. ASSUNTO: Requer que sejam instituídos a Semana de 
Conscientização da Exploração Sexual Infantil e Combate aos Crimes de Internet nas 
escolas da rede municipal de ensino do município de Gurupi. REQUERIMENTO N° 
264/2022. REQUERENTE: Vereador Zezinho da Lafiche - AVANTE. DESTINATÁRIO: 
Secretária Municipal de Cultura. ASSUNTO: Solicita a reativação da banda de música 
CINEI SANTOS, este criado desde 1999. REQUERIMENTO N° 292/2022. REQUERENTE: 
Vereadora Débora Ribeiro - PTB. DESTINATÁRIO: Prefeita Municipal de Gurupi e 
Secretária Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Solicita a retomada de colocação de 
postes de energia na Rua Diamantina, entre avenidas Presidente Tancredo Neves e Rui 
Barbosa no Setor Industrial em Gurupi. REQUERIMENTO N° 341/2022. REQUERENTE: 
Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Infraestrutura. ASSUNTO: Solicita instalação de luminária fixada em braço na Rua G 
quadra do CAPS ADIII Vila Pedroso. REQUERIMENTO N° 457/2022. REQUERENTE: 
Vereador Ronaldo Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Presidente da Câmara Municipal de 
Gurupi. ASSUNTO: Requer  implantação de uma sala de atendimento e monitorização 
da saúde nas instalações da casa legislativa em parcerias com Instituições da área da 
saúde de nosso município. REQUERIMENTO N° 460/2022. REQUERENTE: Vereador 



 

 

Ivanilson Marinho -SOLIDARIEDADE. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Educação. ASSUNTO: Requer que sejam realizados estudos para o cumprimento do 
reajuste do Piso Salarial do magistério em nosso município. REQUERIMENTO N° 
469/2022. REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Solicita que sejam realizados ações que 
conscientize a população sobre o Transtorno do Espectro Autista (TEA) no município 
de Gurupi. REQUERIMENTO N° 496/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Ferreira - 
PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Solicita 
providências quanto a reposição de lâmpadas queimadas nas ruas do Setor Industrial. 
REQUERIMENTO N° 523/2022. REQUERENTE: Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Desenvolvimento Econômico e Meio 
Ambiente. ASSUNTO: Requer que crie a Feira da Amizade no Setor Industrial. 
REQUERIMENTO N° 560/2022. REQUERENTE: Vereador Paulo César PC- PTB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Educação. ASSUNTO: Requer a inclusão do 
xadrez nas escolas municipais. REQUERIMENTO N° 565/2022. REQUERENTE: Vereador 
Rodrigo Maciel - PSL. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: 
Requer que institua campanha check-up feminino para orientação e prevenção de 
doenças no município com objetivo de orientar as mulheres sobre o diagnóstico 
precoce e prevenção de doenças. REQUERIMENTO N° 571/2022. REQUERENTE: 
Vereador Ronaldo Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. 
ASSUNTO: Solicita esclarecimentos e providências quanto a suspensão sem previsão 
de retorno da coleta e realização do teste do pezinho.  REQUERIMENTO N° 578/2022. 
REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Saúde. ASSUNTO: Solicita sinalização horizontal e vertical com a faixa de 
pedestre, placas de PARE e sinalização de área escolar em torno da Escola de Tempo 
Integral José Pereira da Cruz de Gurupi. REQUERIMENTO N° 579/2022. REQUERENTE: 
Vereador César da Farmácia - DEM. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Assistência Social. ASSUNTO: Requer que seja feita a construção da casa de velório 
municipal em Gurupi, para que as famílias que não tem condições de pagar pelo alto 
custo das funerárias, venham a ter um lugar apropriado para esse fim. 
REQUERIMENTO N° 588/2022. REQUERENTE: Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer a realização de 
testes de calazar (leishmaniose visceral canina) e distribuição de coleiras. 
REQUERIMENTO N° 591/2022. REQUERENTE: Vereador André Caixeta - PSB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Desenvolvimento Econômico e Meio 
Ambiente. ASSUNTO: Requer para que faça estudos e ações para implantação de 
sistemas de integração de suínos e aves no município com o apoio dos pequenos 
produtores e agricultura familiar. REQUERIMENTO N° 593/2022. REQUERENTE: 
Vereador Rodrigo Maciel - PSL. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de 
Trânsito e Transportes. ASSUNTO: Requer a realização em caráter emergencial da 
manutenção e , caso necessário, a troca do semáforo localizado na Rua S-15, Setor Sol 
Nascente; do semáforo da Avenida Goiás, no cruzamento próximo ao quartel, onde dá 
acesso ao Setor Vila Guaracy. Requerendo ainda, a manutenção periódica de todos os 
semáforos de Gurupi. Os requerimentos foram colocados em discussão e votação, 
sendo aprovados por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 006/2022. INDICANTE: Vereador 
Valdônio Rodrigues - PSB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a 
construção de uma Escola Municipal de Tempo Integral no Setor Campo Belo em 
Gurupi. INDICAÇÃO Nº 020/2022. INDICANTE: Vereadora Marilis Fernandes - PP. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica que seja implantado na 
Unidade de Pronto Atendimento (UPA) desse município SEGURANÇA ESPECIALIZADA 



 

 

(ARMADA). INDICAÇÃO Nº 168/2022. INDICANTE: Vereador Zezinho da Lafiche - 
AVANTE. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a reativação da 
banda de música CINEI SANTOS, este criado desde 1999. INDICAÇÃO Nº 177/2022. 
INDICANTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. INDICADO: Deputado Estadual Léo 
Barbosa. ASSUNTO: Solicita emenda parlamentar com a finalidade de aquisição de 
uma perfuratriz e uma retroescavadeira para uso dos agricultores familiares de Gurupi. 
INDICAÇÃO Nº 224/2022. INDICANTE: Vereador Ivanilson Marinho - SOLIDARIEDADE. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica que sejam realizados 
estudos para o cumprimento do reajuste do Piso Salarial do magistério em nosso 
município. INDICAÇÃO Nº 230/2022. INDICANTE: Vereador Jair do Povo - PROS. 
INDICADO: Senador Carlos Eduardo Torres Gomes. ASSUNTO: Solicita emenda 
parlamentar para reforma e revitalização da Unidade de Pronto Atendimento (UPA 24 
horas). INDICAÇÃO Nº 244/2022. INDICANTE: Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a construção de 
acostamento com meio fio na rodovia que liga Gurupi ao Setor Industrial em Gurupi. 
INDICAÇÃO Nº 288/2022. INDICANTE: Vereador Paulo César PC - PTB. INDICADO: 
Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a inclusão do xadrez nas Escolas 
Municipais. INDICAÇÃO Nº 309/2022. INDICANTE: Vereador André Caixeta - PSB. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi.  ASSUNTO: Indica para que busque parcerias 
e ações para implantação de sistema de integração suínos e aves no município de 
Gurupi. As indicações lidas foram encaminhadas aos seus indicados. Não havendo mais 
matérias no expediente, o Senhor Presidente passou os trabalhos para o grande 
expediente, onde fizeram uso da palavra por ordem de inscrição os senhores 
vereadores: André Caixeta, César da Farmácia, Leda Perini, Colemar da Saborelle, 
Ronaldo Lira, Marilis Fernandes, Valdônio Rodrigues e Jair do Povo. Não havendo mais 
vereadores inscritos no Grande Expediente, o Senhor Presidente passou os trabalhos 
para Ordem do Dia, solicitando ao Coordenador Legislativo para proceder a leitura das 
matérias: PARECER CONJUNTO Nº 004/2022, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 
027/2021. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Dispõe sobre a doação de área à 
Associação Esporte Castelo. RELATORES: Vereadores Matheus Monteiro – CIDADANIA 
e Colemar da Saborelle - PODEMOS. O parecer foi colocado em votação e discursão, 
sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 027/2021. AUTOR: Poder 
Executivo. ASSUNTO: Dispõe sobre a doação de área à Associação Esporte Castelo. O 
projeto de lei foi colocado em discursão e votação nominal, sendo aprovado por 
unanimidade em 1ª votação. PARECER CONJUNTO Nº 005/2022, REFERENTE AO 
PROJETO DE LEI Nº 06/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Autoriza a 
celebração de convênio entre o Município de Gurupi e a Fundação Pio XII – Hospital do 
Amor e dá outras providências. RELATORES: Vereadores Matheus Monteiro – 
CIDADANIA e Colemar da Saborelle - PODEMOS. O parecer foi colocado em votação e 
discursão, sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 06/2022. AUTOR: 
Poder Executivo. ASSUNTO: Autoriza a celebração de convênio entre o Município de 
Gurupi e a Fundação Pio XII – Hospital do Amor e dá outras providências. O projeto de 
lei foi colocado em discursão e em 1ª votação, sendo aprovado por unanimidade. 
MOÇÃO DE REPÚDIO Nº 01/2022. PROPONENTES: Vereador Ivanilson Marinho –SD. 
PROPOSTO: Danilo Gentili. ASSUNTO: Proposto contra o filme “Como se tornar o pior 
aluno da escola”. A moção foi colocada em discursão e votação, sendo aprovado por 
unanimidade. MOÇÃO DE REPÚDIO Nº 02/2022. PROPONENTES: Vereador Ivanilson 
Marinho –SD. PROPOSTO: Netflix. ASSUNTO: Proposto contra o filme “Como se tornar 
o pior aluno da escola”. A moção foi colocada em discursão e votação, sendo aprovado 
por unanimidade. Não havendo mais matérias na Ordem do Dia e nem vereadores 



 

 

inscrito nas considerações finais, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente 
sessão ordinária às 12hs38min, agradecendo a presença de todos. Compareceram a 
esta Sessão os Senhores Vereadores: Rodrigo Maciel (PSL) como Presidente da Mesa; 
Marilis Fernandes (PP) como 1ª Secretária da Mesa; André Caixeta (PSB); Cesar da 
Farmácia (DEM); Colemar da Saborelle (PODEMOS); Débora Ribeiro (PTB); Ivanilson 
Marinho (Solidariedade); Jair do Povo (PROS); Leda Perini (PATRIOTA); Matheus 
Monteiro (CIDADANIA); Paulo César - PC (PTB); Rodrigo Ferreira (PODEMOS); Ronaldo 
Lira (PSC); Valdônio Rodrigues (PSB) e Zezinho da Lafiche (AVANTE). Teor completo das 
manifestações e apartes encontra-se gravados em CD de nº 12/2022, o qual passa a 
fazer parte integrante desta ata. Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, Câmara 
Municipal de Gurupi, Estado do Tocantins, aos vinte e três dias do mês de março de 
dois mil e vinte e dois.  
 
 
Ver. RODRIGO MACIEL                                                     Verª. MARILIS FERNANDES  
           Presidente                                                                               1ª Secretária 


